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НАЦІОНАЛЬНА БІБЛІОТЕКА УКРАЇНИ 
ІМЕНІ В. І. ВЕРНАДСЬКОГО: НАУКОВА 
ТА БІБЛІОТЕЧНО-ІНФОРМАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ 
В УМОВАХ КАРАНТИНУ (2020 р.)

Висвітлюються особливості багатоаспектної діяльності Національної біб-
ліотеки України імені В. І. Вернадського (далі – НБУВ, Бібліотека) як національної 
бібліотеки та провідного науково-дослідного інституту НАН України у 2020 р. 
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в умовах карантину, спричиненого пандемією COVID-19. Увага зосереджена 
на засадах з переформатування та методичного забезпечення всіх форм 
і видів діяльності Бібліотеки, при скорення формування електронних ресурсів 
та дистанційного обслуговування користувачів, доступу до ресур сів Інтер нет, 
що дало змогу вдвічі збіль шити кіль кість корис ту ва чів інфор ма ції. У статті також 
під бито під сумки вико нання нау ково-дос лід ної та нау ково-ін фор ма цій ної роботи, 
опуб лі ку вання резуль та тів.
Клю чові слова: Наці о нальна біб лі о тека Укра їні імені В. І. Вер надсь кого, елект-

ронні ресурси ака де міч ної науки, нау ково-ін фор ма ційна діяль ність біб лі о тек, 
руко писна та книж кова спадщина.

Пос та новка про блеми. Голов ною про бле мою 2020 р. для НБУВ, 
як і для всієї сві то вої біб лі о теч ної сис теми, стала орга ні за ція роботи 
в умо вах обме жень, пов’я за них з пан де мією COVID-19. Інфор ма ція, 
роз мі щена на сай тах біб лі о теч них асо ці а цій та біб лі о тек світу щодо 
роботи біб лі о тек, спри яла обго во ренню акту аль них засад їхньої діяль-
ності в каран тин ний період, роз робці реко мен да цій, обміну кра щими 
прак ти ками та мето дами роботи 5. Біб лі о теки світу виро били і вті лили 
різні заходи щодо обме ження діяль ності та збе ре ження всіх видів біб -
лі о течно-ін фор ма цій них пос луг; про по ну ва лися різні спо соби і методи 
роботи з корис ту ва чами, роз ви ва лися елект ронні сер віси, роз ши рю вався 
репер туар інфор ма цій них ресур сів та про дук тів, упро ва джу вався дис тан-
цій ний режим роботи для біб лі о теч них пра ців ни ків, що пот ре бу вало 
пере роз по ділу функ цій і запо чат ку вання нових видів роботи. Особ ливе 
зна чення над ава лося під ви щенню ква лі фі ка ції фахів ців, які отри му вали 
нові навички і ком пе тен ції для роботи в дис тан цій ному режимі.

5 Серед таких ресурсів були, зокрема: COVID-19 и глобальная библиотечная 
сфера. URL: https://www.ifl a.org/node/93042;COVID-19 и международное биб-
лиотечное сообщество: заявление президента и генерального секретаря ИФЛА. 
URL:https://www.ifl a.org/node/92994; Акдемир А., Ашешова А., Гишар Б., Гусь-
ков А. Е., Лахаева А., Ракитянская А., Редькина Н. С., Ройленс А., Сербина Г. Н., 
Эйнасто О., Юрик И. Библиотеки мира в период пандемии: новый опыт и первые 
выводы. Библиосфера. 2020. № 3. С. 65–83. https://doi.org/10.20913/1815-3186-
2020-3-65-83; Бібліотеки в умовах епідемії COVID-19 (24.03.2020). URL:https://
ula.org.ua/news/4537-biblioteky-v-umovakh-epidemii-covid-19.

 Тут і далі використано матеріали Звіту про діяльність Національної бібліотеки 
України імені В. І. Вернадського у 2020 р., затвердженого вченою радою НБУВ 
15.01.2021 р. (http://nbuv.gov.ua/node/5411), до під готовки якого долучилися 
провідні науковці НБУВ, у тому числі й автори цієї статті.

168

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2021. Вип. 61



Національна бібліотека України

Ви клад основ ного мате рі алу. З уве ден ням каран тину 16 березня 
2020 р. НБУВ долу чи лася до опе ра тив ного пере фор ма ту вання своєї 
діяль ності і впро довж року успішно пра цю вала в дис тан цій ному режимі, 
під три му ючи і попов ню ючи елект ронні ресурси свого веб пор талу, 
кіль кість корис ту ва чів якого збіль ши лася на 75 % порів няно з 2019 р.

Біб лі о тека досягла поміт них резуль та тів в інтег ра ції нау ко вої інфор-
ма ції на всіх видах носіїв; інфор ма цій ному та нау ково-ана лі тич ному 
забез пе ченні пот реб науки, освіти, куль тури, дер жав ного управ ління; 
роз бу дові елект рон них ресур сів: елект рон них біб лі о тек, архі вів, БД, 
репо зи то рію елект рон них вер сій нау ко вої пері о дики; ресур сів біб лі о-
мет рич ної та нау ко мет рич ної інфор ма ції; орга ні за ції дос тупу нау ко вих 
уста нов до зару біж них баз даних нау ко вої інфор ма ції; роз витку сис теми 
цільо вого інфор ма цій ного забез пе чення дос лід ниць кої та управ лінсь кої 
сфер.

Зок рема, онлай но вий інфор ма цій ний ком плекс БД НБУВ, який фор му-
ється Інсти ту том інфор ма цій них тех но ло гій НБУВ (керів ник – д-р наук 
із соц. кому ні ка цій К. Лобу зі на) і був дос туп ний корис ту ва чам упро довж 
2020 р., ста но вить 65 БД, понад 1,2 млн пов них текс тів; зафік со вано 
7,2 млн запи сів 6. За даними про грами ана лізу log-фай лів веб сер ве рів 
WebLogExpert про тя гом 2020 р. до пор талу НБУВ було 33 млн сеан сів; 
951 млн звер нень до веб ма те рі а лів; 23,8 млн перег ля дів вебс то рі нок; 
394 млн фай лів заван та жень пов но текс то вих ресур сів. Кіль кість від да-
ле них корис ту ва чів з уні каль ними ip-ад ре сами ста но вила 4,5 млн. 
Загальна серед ньо до бова кіль кість сеан сів звер нення до ресур сів 
веб пор талу НБУВ (разом із заван та жен ням пов них текс тів) – 90 тис. 
Кіль кість щоден них сеан сів роботи зросла на 20 %, за кіль кістю звер нень 
до інфор ма цій них ресур сів пор талу НБУВ їх популяр ність зросла на 50 %, 
кіль кість заван та же них фай лів – на 80 % порів няно з 2019 р.7.

Від да лені корис ту вачі Біб лі о теки мали змогу отри му вати довідки 
за всім спект ром галу зей знань у межах роботи онлайн сер ві сів: «Вір ту-
альна довід ка», «Зво рот ний зв’я зок», «Запи тай бібліографа»,  «Елек тр онна 
 до ст авка д о к уме нтів  (ЕДД); а також  в ик ор истовувати е лектро нну пошт у , 
S kype, зверт ат ися на  оф іційну с т орінку  в еб с айту НБУВ;  в икористовувати 

6 Звіт про діяльність Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського 
у 2020 р. / Нац. б-ка України ім. В. І. Вернадського ; керівники НДР Л. А. Дубровіна, 
К. В. Лобузіна, О. С. Онищенко, Л. М. Яременко, О. П. Степченко, Г. І. Ковальчук, 
В. М. Горовий, Ю. М. Половинчак, С. В. Полтавець. Затв. вченою радою НБУВ 
15.01.2021. Київ, 2021. 130 с.

7 Там само.
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 с то рінки  ст руктурних під ро зділів НБУВ у  со ціальній  мережі « Фе йс бук » 
тощ о.  

З ді йснюва лося в себ ічне кон суль тування к о рис ту вачів ч е рез онлайнові 
 сервіси  НБУВ  «В ір ту ал ьна д ов ідка»  та «Зворотний  зв’яз ок».

 Під час каран т ину Н БУВ пропону вала кор ис т увачам послугову в ат ися 
широким доступом до  і нформаційних ресурсів, онлайнсервісів і  Б Д  через 
веб-п ортал НБУВ, у структурі якого:

– сайт-візитівка НБУВ ( http://nbuv.gov.ua);
– сайт елек тро нних ресурсів НБУВ  ( http: // i rbis-nbuv.g ov . ua); 
 –  с айт «Центру дос л іджень  со ці аль них ком унікацій» ( h t tp :/ / nbuvia p.

gov.ua/) з його під розділами: Службою  інфор ма ці йн о-ана лі тичного 
 забезп еч ення (СІАЗ), Націо нальною  ю ри дичною  бі блі отекою  (НЮБ) , 
 Фо ндом П р ез идентів України  ( ФП У);

– с айт  І БД  «Укра ї нський наці ональ ний б іографіч ний архів » (h t tp://
bio g raphy.nbuv. gov.ua ).

Значно посилилася робота від ділу  абонем ента, який в умовах 
карантину й о бм еження  ро боти чит альних залів р оз ширив с вої  функції 
і п очав  надавати книги  усім науко вим  с півробіт никам  К иєва, а не лише 
 ка нд идатам і док то рам наук,  здій сню вати еле кт р онну доста вку  копій 
 до к ум ентів з ф он дів НБУВ через  с ер віс ЕДД  ( mba_nbuv@ukr.net). 
Працівники в ід ділу а б онемента над али  70 4  к  он сульта ції, над ісл али 
понад  28  тис. с торінок  с ка нованих копій  д окументів та 2 2 00  оригіналів 
 до к ум е нтів.

 Се ред п о слуг  Н БУ В  у від да ле ному режимі актуал ь ним було  ви зна чення 
і нде ксів у ні ве рсаль ної  де с яткової  кл аси фікації (УДК);  р озсилка 
 до к у ме нтів та і нф орм ат ивних м атері алів е-поштою (s er v ic e@ nbuv.
go v. u a).  Відбул ося значне роз шир е ння нефор м альних к ан алів  наукових 
к ом ун ік ацій через  с о ціальну м ережу «Фейсбук». На  ве бп ор талі  НБУВ 
в інтенсив ному  режимі діяли в і рт у альні  сервіси:  «Нови н и» ,  «Анон си »,  
 «Оголо ш е ння ».

Що денно працю вала Бібл іотечна і нф ор маційна с л ужба. Чер гові  адмі-
ні ст ра тори у телеф он ному режимі н ад али понад  50 0  довідок.

З  м е тою інфо рм ув а ння від да лених користу ва чів стосовно нових 
 на дх о джень до бібліотеч них фон дів співр обі тн ики Н БУВ   орган із у вали 
14 елек т ронних вистав ок , на яких експоно вано  по над 12 тис. при мір-
 н и ків к н иг ,  періодичних вида нь .  Т акож  ві дб у л ися тема т ичні  елект р онні 
вист а вки з  пи тань і ст ор ії ,  політ ол огії, соц іолог ії,  п еда гогіки ,  к ул ьт ур о логії,  
п сихології ,  ене ргети к и ,  радіоеле ктр оніки, меди чних,  ек он о міч них, ф іло-
софськи х,   пр ир од н ичих,  фі зи к о-матема ти чних наук тощо . Значний 
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 ре зо нанс в и кл и кала вист а вка кіноплакатів з фондів НБУВ, п ро ведена 
спіл ьно з Націо н альним  це нтром Оле кс ан дра  Д овженка . 

На період карантину а дмініс тр ація  Б іб лі отеки роз робила н изку 
 но рмативно-м ет од ичних  док ументів  щодо заб ез пе че ння проти еп і демічних 
заходів та п осиле ння контролю за  д от р им анням сані т арно-гі гі єн і чних 
вимог:

• П ро ти епід емічні ,  сан ітарні та орган із ац ійні  заходи у  Національній 
бібл іо т еці  України і м ені В. І.  Вернадсь кого на п е ріод  дії карант ину 
у зв’язку з  п ошире нням кор он а ві русної  хвороби COVI D-1    9; 

• Тимча сові п равила в ід відування НБУВ у п еріод обмежень,  с при-
чин ених  за гро зою п ош и ре ння корон ав ірусної  і нф е кції  COVID-19 ;

 •  Правила поводже ння з біб л іотечн ими та  а рхівними  докумен тами 
з метою п оп ер едження роз повсюдже ння н ової  к ор о на вірусної інфек ції 
C O VI D -1    9 у Національній  б іб л іо теці У країни  імені  В.  І . Вернадськ ог о; 

•  І нструк ція  «А д ап тивні заходи  б ез печного  виходу  НБ УВ з карантину, 
спри ч ин ен ого епіде м ією COVID-19»;

 • І нс тр укція про порядок  о б слуго ву вання к о ристувачів  від ділу 
міжбіблі от ечного  а бонемента в у м овах поши р ення  г острої  респіра торної 
 х вороби, спри чи не ної кор он а вір у сом SAR S-CO V-2.

Пра ців ники  Бібліо теки брали  а ктивну віртуа л ьну у часть у б іб лі о-
течному ж итті кра їн и ,  дол учи лися до  всеук раї нс ької  онлайн ко нф еренції 
 « Бі бл іотеки в  умо вах пан де мії COVID-1    9» , що в ід б ул ася 19 т  равня 2020 р  ., 
гром а дс ьк ого  обговорення  проєкту Закону  У кр аїни «Про  в не сення змін 
до Закону У кр аїни « Про  бі бліотеки і бібліотечну справу» (нова редакція), 
ініційованого Міністерством культури та інформаційної політики 
України, тощо.

Бібліотека організувала безперебійне інформаційно-аналітичне об-
слуговування від далених користувачів електронними ресурсами 
в системі державного управління; структур, від повідальних за безпеку 
країни, регіональних інформаційних центрів, громадських організацій. 
З інфор ма ційно-ана лі тич ними мате рі а лами щодо сус пільно-по лі тич ної, 
еко но міч ної та зов ні ш ньо по лі тич ної діяль ності Укра їни корис ту вачі мали 
змогу озна йо ми тися на сайті Центру дос лі джень соці аль них кому ні ка цій 
НБУВ за поси лан ням:  http: // nbu viap. go v .u a/. 

У м ежах  ВПІ і  ДОК ( виб ір кове  пошир ення  ін формації і д иф еренц і йо-
в ане о бс л уг ову вання  ко рис тувачів )  в ідбува лася роз силка інформаційно-
аналітич них прод ук тів СІА З,   НЮБ і Ф ПУ НБУВ на e-mail цент ральних 
 ор га нів держ ав ної влади, від омств,  гр ома дських орган і зацій ( Ак адемія 
СБУ,  Р НБО, Конституційний  Суд України, Пре зидія Н АН  У країни,  
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У СП П,  У БА, Між від ом чий НДЦ  з п роблем боротьби з  ор ганізованою 
з лоч ин ніс т ю ,  Д онецький інс титут інформації,  НДІ Держприк ордон-
служби, Посольства У к р аїни у  Польщі,  Гр узії т о що ), а також на e-m ail 
вебп р ед ст авництв  ор га нів місцевої дер жав ної влади та місц е вого 
 са мо в р яд ування (у всіх обл а стях Укр а їни  держа вні адмін і ст рації і  ради 
 всіх рівнів; електронні а дреси Об’єднаних  т е рит оріаль них громад (ОТГ) ) , 
загалом – на 2800 електр о нних адрес по всій Укр а їні. Упр о д овж 
2020 р. зді йс н ено понад 1 30 тис . р оз си лок елек тр о нних к опій випусків 
інформаційно-ан а л іти чних  пр одуктів  СІ АЗ , НЮБ і ФПУ  Н БУВ на  всі 
е л ек т ро нні адреси кори ст ув ачів 8. У  такому режимі  Бі бл іо тека працю вала 
цілодоб ово . 

П ра цівники НБУВ орга ні зовували  ю вілейні та  прос ві тницькі  з а-
х оди, при свя чені Дню н ауки, Дню слов’я нс ької п исемно сті та  кул ь-
 тури; у режимі о нл айн з в ик ори станням і нт е рнет-пла тформи Z oom пров е-
д ено  Шістнад цяті  біограф ічні ч итання « Іс т о рична б іог ра фіка в с уч а сн ому 
україн с ькому с у сп іль стві:  пр облемати ка ,  інфор м ац ій ний про стір, бібл іо-
т еки, чит ач і ».  Прове д ено міжн ар одну наук ову конфе р ен цію  «Бібл іо т ека. 
 На ука.  Ко м ун і кація: Р озвиток б іб лі отечно-інф о рмаційного  п от ен ціалу 
в умовах  ц ифровіза ц ії », у  ра мках якої  ві дбулися  за сідання секцій і нау -
к ов о-м ет о дичні сем інари (в р е жимі  онл а й н); Шості бібл іо текозна вчі  ст удії 
«Б і бл іотеко з н авство України :  історія , методологія, наук ові п роєкти» тощо. 
У цілому в пр од овж 2020  р  . спі вробітники НБУ В  в зяли участь ( пе ре ва жно 
в  р еж имі онлай н ) у 1 29 м  іж н ародних ,  вс е ук раїнсь ких науко вих та науко-
в о-прак т ич них к он фе ре нціях, наук ових семінарах та  ін ших науково-органі-
з ацій них зах о дах  (з  них 110 від бу лися в Укр аї ні). Резул ьт ати фун да м ен-
т аль них та  при кладних д ос л іджень,  з д об утки  б іб л іо течно-і нф о рм аційної 
діяльності о прилюднено науков цями і фахівцями Н Б УВ у 35 6 доп ов ідях, 
 20 з яких в и го л ошено на з ару біжних к он ференц і ях .

Разом з б іб ліотечно-ін фор ма ц ійною с кладовою в аж л иве  місце  по-
 с іла н а ук ов о-дослідна р обота – ф ундамент ал ьні роз робки  від п ов і дно 
до профілю уста нови та  по т уж ний н а у ко в о-прик лад ний напрям ,  п ов’я-
з а ний з основ ними функ ціями Біб л іо теки як  на уково-дослі дної у станов и : 
 збирання ,  н ау кове опра цювання та  організація  доступу до різно манітних 
 дж е рел інфо рмації ,  с т ворення  ме тодичних  засад  ді яльно сті  н аукових 
 бібліот ек .  Важ л ивим н ап ря мом  р о боти з а ли ш а вся  р озв и ток книгоз на в ст-
ва ,  арх і вознавс тв а , бібл і ог рафозн а вс тва та  біб лі отекозна вс тва.

8 Звіт про роботу Національної бібліотеки України у 2020 р. та матеріали 
порталу НБУВ: http://www.nbuv.gov.ua/.
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Усп і шна ада птація науко вого  ко л ективу до роботи в  складних умо вах 
дала  зм огу успішно викон ати т ем атичні п лани наук ових  досліджень, 
хоча це  познач илося на обсягах ,  х арактері та видах виконуваних  р обіт,  
з мі ще нні акц е нтів на  види  до сліджень, які м ожна виконувати в д истан -
ці йному режи мі .  Були  з ме ншені,  але не зупи н ял ися роботи з унікаль ними 
фондами (с та р одруки,   рі дкісні та цінні в идання,  н оти, грам п ла ті вки, 
пор трети , плака ти,  г азети),  п овільно з ді йс нювалися  в иди  робіт,  п о в’язані 
з укла да нням  каталогі в , що потреб ують фізичної роб оти безпосеред ньо 
з фон д ом .

У вере сні 2 0 2 0 р  .  статус НБУВ  як потуж ної нау к ової установи п ід -
тверд или р е зультати  дер жавної а тес тації,  що проход ила від по в ідно 
до «П орядку п рове дення держ а вної атест ації наук ових установ » , 
затверджен ого постановою Кабінету  М і ністрів України  від 19 липня 
 2017 р  .  №  540. Експертна  к омі сія з дер жавної  а тестації науко вих уста нов 
 Міністер с тва  о світи і науки  У кр аїни оцінила ефективність д іяльності Н БУВ 
та атест увала її  с тр о ком на  п’ять років. За  пр от окольним рішенням Е к сп-
ер тної комі сії від 19  листопада 2 02 0 р  . НБУВ  від несено до най ви щої ( пе рш ої) 
кла сифікаційної групи за напрямом с оц іогума нітарних н аук як установу-
лідера ,  що має  високий р івень діял ь ності,   ви знання в  Ук раїні і с в іт і , дем он-
ст рує потуж ний науко вий  по тенціал та ефект ивно вико рис то вує його для 
подальшого роз витку й  ус пішно  і нтегрована у с вітовий та  єв ропейс ький 
науковий п р остір з  у р ахуван ням наці о н ал ь них інт ерес ів .

Ви сн овки Екс пе ртної комісії  пі дтвердили р ез ультати пер е вірки роботи 
НБУВ,  провед еної атестацією НАН Укр аїни у 2019  р.   Пос тійною к ом і сією 
 Н АН  України з оціню вання  ефективності діяль ності науко вих установ 
з в изнач е нням НБУВ  як у станови, що є лід е ром за бага тьма нау ковими 
напр я ма ми ,  має в агомі наукові й  пр ак тичні р е зуль т ати дія л ьності, 
виз нані на  н ац іональ ному і міжнарод ному рів нях;  має  в ис окий наук о вий 
потен ціал та ефективно  його  ви к ор и стовує; с пр а вляє вин я тк овий вплив 
на н ауково-тех ні чний та с о ці альний р оз виток. 91  %     науко вих  підрозділів 
Б ібліотеки  від несено до  на йвищої  ка тег орії « А »  9 .

 О дним з п озитив них р е зульт а тів о цінювання е фек тивності наук ової 
діяльності Бібл іот еки та від не с ення її до к ат его рії «А» стало отримання 
 НБУ В  додатк ового фіна н с ув а ння у  20 1 9–2020 рр. за бюдж етною 

9 Протокол Постійної комісії НАН України з оцінювання ефективності діяль-
ності від 28.05.2019 р.; постанова Президії НАН України «Про під сумки 
оцінювання діяльності наукових установ НАН України» від 12.06.2019 р. № 169.
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прог ра мою «П і дт римка роз витку пріоритетних  н ап ря мів н аукових 
 дослідже нь»  (КПКВК 6 54 12 30) на ф у нд ам е нтальні нау кові д ос лідження.

П р іо ритетом у д іяль ності  НБ УВ стало з б ереження та р озвиток у ні каль-
ного к а др ового пот енціа л у,  с промож н ого в ир іш у вати  на йскладніші  з ав д ан-
ня  на у ко вог о,  наук ово-і нфо рмаці йного та  б ібліот е чн о-ін формаційного 
забез пе чення с у ча сних потреб  су спільства.   2020 р. цю роб оту здійсню-
 в али 2 83 наукових працівники (із 7 8 2 працюючих у Біб лі отеці ), з яких 
17 осіб  ма ють нау ковий ступінь доктора  на ук , 110 осіб – кандидата н аук, 
15 6 осіб – без н а укового ступ ен я . У НБУВ п ра цю ють  ак а демік НАН України 
О. Онищ енко, члени-кореспонде нти НАН  У кр а їни Л. Дубр о віна,   В.  П о пи к                .

З метою  об’єктив ної оцінки в неску кожного н ау ковця і  рез ульта тів 
наукової  ді ял ьн ості Н Б УВ  у цілому,  в иявлення  ре зервів для  по дал ьшого 
 вд ос кона лення  ро боти Бібліот еки та на виконання роз порядження 
През идії НАН  Ук раїни від  16.10. 2 01 9 р. №  551  « Про пров едення черго вої 
атеста ції наукових  п рацівників  у ст анов НАН Україн и »,  у період з 19 ж  о втня 
по  2 0 листопада  20 20 р.  в ід б ул ася чергова  атес та ція нау к ових прац ів ни ків 
Бібл іот еки.  За її резул ь та тами наукові  співро бі тники визн ані так им и,  
що від пов і да ють займа ній посаді та  отр им али реко м ен дації атес тацій-
 них  ко мі сій щодо  у до ск о налення нау ко вої та  на уково-о рг а ні з ац ійної 
діяльно ст і. 

НБУВ успі шно реа лі зує концептуальну  мод ель у ні к ал ьної у ст а нови, 
р озроблену при її зас ну в анні колект ивом видатних в ч ених у  1918 р. під 
керівн иц т вом а к а деміка В .  І . Вернад с ьк о го                , що поєд нує к ла с ичні функ ції 
н аціональної біб лі о теки та нау ков о-дослід ної інст и ту ції [1–4].

На йв а жливішими  н ап ря м ами наук ової діяльн ості  НБУВ с ьо г одні є : 
– тео рет ичні, метод ичні та і нформац і йн о-т ехнологічні проблеми уп-

равління  з нан нями у бібліотеках і ф ормування ф он дів та бібл і от ечних баз 
з н ань; інтег р ація та  ви к ор ис та ння інфо рма ці йних  рес ур сів;

 – р озвиток н аціо нального  нау ково-ін фор мацій ного  простору ; 
 – вивченн я,  з б ер еж ення й  в ид ання рук описної, книжк ової та  до ку -

ментал ь ної  сп адщини Укр аї н и; 
–  створення  націонал ь ної біблі ог ра фії та біобіблі огр афії,   роз виток 

укра їнс ької біо гр аф іс тики;
 –  пр облеми р о зв итку інформац ій н ого сусп іл ьс тва, глоб ал ь ної і н-

формат из ації та  соціальних комунікацій, інформац і йної безп еки Укр аї-
ни 10.

10 Статут Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. URL: http://
nbuv.gov.ua/sites/default/fi les/STATUT_NBUV_2017.pdf.
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Упр о довж  20 2 0 р  .  НБУВ  зд ійснювала дос лідження за 1 1 науково-дослі-
дними т ем ами (9 – за в ід ом чою тема ти кою, 2 – за  п рограмно-ці льо вою 
та конкурс ною  тематикою  НАН Украї н и , 5 ф  ун д ам ентальни х ,  6  при кл ад-
ни х ; 3 нау ко вих проєкти з а вер шено). 

Розр о бку теор е тич ни х , методи чних та  п рик ла дних з а сад роз ви тку 
бібл іот ечної  с пр ави та біб л іотекознавс тва здійс ню вав Інститут бібліо-
т екознавства Н БУ В  (наук овий кері вник – канд.  іст. н аук О . Вас иленко,  
 ди р ектор Інсти т ут у ) у межах  в ик она ння від омчої при кл адної Н Д Р  
« Б іб ліотеч н о-інформаційний комплекс в умовах трансформації наукових 
кому ні ка цій». Дос лі джено кон цеп ту альні засади роз витку нау ко вої біб-
 лі о теки в сучас ній сис темі нау ко вих кому ні ка цій; шляхи під ви щення 
ефек тив ності діяль ності біб лі о течно-ін фор ма цій ного ком плексу; ефек тив-
ність нау ково-ме то дич ного забез пе чення і вза є мо дії нау ко вих біб лі о-
 тек в умо вах роз витку елект рон них кому ні ка цій; під го товку та під ви-
щення ква лі фі ка ції нау ко вих кад рів. Запро по но вано нову кон цеп ту альну 
модель біб лі о теки в умо вах циф ро ві за ції сус піль ства як від кри тої гнуч кої 
сис теми, скла до вими якої є такі еле менти як «біб лі о теч ний прос тір», 
«біб лі о теч ний сер віс», «кад ро вий потен ці ал» і «клі є нтське середо ви ще», 
що роз гля да ються з ура ху ван ням клю чо вих харак те рис тик інфор ма цій ного 
сус піль ства – мере же вості, соф ти за ції, пер со на лі за ції, коо пе ра ції, «вір ту а-
лі за ції» (д-р наук із соц. кому ні ка цій Т. Гран чак) [5].

З метою вивчення ефек тив ності е-пос луг як засобу біб лі о теч ної нау ко вої 
кому ні ка ції у вір ту аль ному середо вищі (зок рема соці аль них інтер-
нет-ме ре жах) роз роб лено Анкету і про ве дено інте рак тивне опи ту вання 
від да ле них корис ту ва чів НБУВ за допо мо гою про грамно-тех но ло гіч них 
мож ли вос тей Google-Forms (жов тень 2020 р. – січень 2021 р. (https :/ /fo rms.
g le/hiq QX UE gX Wp4 t6GE9 ) .  Р оз р обл ено та  вп ро в аджено н овий муль т и-
 мед ійний  бі бліот ечно-б і бл іографічний продукт «Елект ронна  ві трина 
н о вих над ходжень до фонду Н БУВ » як н ову п ос лугу в с и стемі  еле кт-
ронн ого інфор му ва ння, адаптов а ного до  п от реб сучас них  н ау кових 
 ко мунікаці й , що роз ши рює можлив ості о п ер ативного доступу до наукової 
інформації (режим д ост уп у:   http:/ / ww w .i r bis-nbuv. gov.u a/new-books). 
Проаналізовано зміни в сучасній  зарубіжній каталогі за ції, вив ча л ася 
«Біб лі отечна е т а ло нна модел ь»   (L ibrary  Ref er ence M odel,LRM), яка 
виз начає при нципи, що р е гу л юють логічну стр уктуру  бі бл іо графі чної 
 ін форма ції;  в из н ачено з міни у RDA,  які уві йшли до  бет ав ерсії  ст андарту, 
що дасть змогу у под альшому пов’я зу вати дані бібліо тек, арх івів 
та  музеїв  (набула  о фіційн ого статусу     15.12.202 0 ) (д-р іст .  наук Н .  С т рі-
ш ен ец ь                )  [6] .
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 На осн ові  аналізу с тану  ро боти біблі отек  наукових установ НАН Ук-
раїни як скла д ової бібл іот ечно-ін ф ормац ійного к омплексу виявлено 
 по з ит и вні й  не га т ивні  ч ин ники в п ливу на їх  по дальший  ро звито к,  
в из начено н и зку завдань щодо під вищення ефективності  ді яль ності 
нау кових  бі бліотек у новому ц и фр ов ому сер е до вищі  (керівник  на пряму – 
    к анд. і с т.  наук Г.  Соло і де нк о).

За р езульт атами д о слідження опубліко вані  нау кові в ид ання: «Робота 
бібліотек наукових уста нов Національ ної акад емії  наук Укр аїни в  2019 р  о ці : 
 і нформац і йн о-аналітич ний огляд»   (вип. 25 ;  Г .  Солоі д енко, О. Сокур); 
м онографію «Імп ле ментація між нар од них стандартів у діяльн ість  нау кових 
 бі бл і отек (з д о свіду Н БУ В )»  (Т. К оваль                ,  О.  Лопата, Л .  Туровс ьк а                , І. Шевч ен-
ко); інф ор м аційно-аналіт и чні  дайджест и:   «Акту альні п роб леми  ін те-
лек т уаль ної власності в інфо рм а ці йній сфері»  (10 вип у ск ів;  Л .  Литви-
нов а) ; «Кіб ер б ез пека в інф ормац ійному с у спільств і »  (1 0  вип. під гот о влено 
у с пі впраці з  На ук ов о-дослідним  і нс титутом інф о рм ат ики і п р ава НАПрН  
У кр а їн и).

Тео ретичні та пра кт ичні резуль тати НДР  а пр об о вані та  оприлю дн ені 
на 28 м  іж н ар одних  н аукових  ко нф еренціях та інших ф а хо вих  фо ру м ах , 
о рг анізо вано  м іжнародну наук ову к он ференцію  «Бібл і от е ка .  Н аука. 
Ком унікаці я :  Р оз ви ток  б і бліотеч н о-інфо рм аційного  по те нціалу в у мовах 
 ц и фровіза ції» ,  Шості  бі бліотеко зн авчі с тудії «Біб лі отеко зна вство 
Укр аїни:  іст орія, мет од о логія, н аук ові проєкти».  Результати дослі джень 
 по ш ир юва лися і в  п ро ц есі викл ад а ння кур сів навчал ьних  дисци плін 
у закл адах  ви щої осві ти : «Вступ до фаху ( і нф ормаційна ,  б іб ліо течна 
та  ар хівна спр ав а) », «Ака де мічне п ис ьмо і зас оби інтелекту ал ьн ого 
дос тупу до і нформа ції »,  « Інфор ма ці йно-ком у нікативні технології науко-
в о-педаго г іч ної  діяльн ості» (Київського  націон ал ь ного універс итету 
культури і  ми стецтв).

202 0 р.  у межах п роєкту « Б іб ліо течні  п ор тали знань»  (н а уковий  ке рів-
ник – д-р наук із соц .  к омуні к ацій К. Л об уз і на) Інст итут  інф орм ац і й-
них т е хнологій як прові дний науко вий під роз діл Н БУВ з роз ро бки теор е-
тичних, м е то д ич них та інформаційн о-т ех нологічних  пр о блем упр ав-
л іння  знаннями в бібліо т еках і фор му вання фондів та бібліо т еч них  баз 
з на н ь,  інтегра ції та використа ння інформа ц ій них рес ур сів здій сн ював 
упро ва дж ення в наук ову та  б іб ліо течно-і нф ор м ац ійну д іяльн ість  Н БУВ 
нових  форм цифрової  наукової  комунікаці ї.  В ик о нувалися роботи 
з  фо рм ув а ння авто ритет н ого файлу н азв науко вих  ус танов, на с ьогодні 
 ст ворено  36 10 авт ор и тетних  записів, та а вт ор итетного файлу нау к овців 
 Ук р аїни, з  па ралель ним ств ор енням пошуко вих профілів видат них 
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 учених та орган і за т орів науки НАН Укр а їни (пот очний  з агальний обсяг 
стан ов ить 23 60 записів),  а також п о ш ук ових п рофілів  нау ковців на  п ор талі 
«Наука У країни :  д ос туп до з н ань» (заг а л ьний обсяг – 390 зап и с ів) . 
Під три мувалися форм у в ання та  а кт у ал ізація  ін форма ції н аціонал ь них 
нау ко вих електронних ресурсів: Еле к тронний  каталог Н БУВ;  е лектронна 
 бі бліот ека « На укова періодика України »  (п от о чний стан –     1 млн 1 5 6 тис. 
повних текстів, в тому числі у поточному  році додано  10 5 тис. статей );  
реферативна БД « Ук раїніка наукова »  ( по т оч ний стан –     720  тис.     з ап и сів, 
у пот о чн ому році  д од ано 2 0  т ис .     з аписі в).  У межах п р оє кту  створе ння 
фундамента л ьної  елект ро нної бібліо т еки  «Украї ні ка» роз роб л ено 
т ехнологічні рішення та  ко ристу в ац ький інт е рфейс  для р озміще ння 
м атеріа лів « Електронних  к олекцій» е-бі блі отеки  «У кр а їніка »,   за б ез печено 
р о зш ирений ф ор мат п ер е гл яду «Додатк ової інфо рмації про колекц ію», 
який п ов’язує  м ат ер іали е-бібліотеки «У країні ка »  з іншими  ре с ур сами 
НБУ В  ( авторитет ними файл ами, ЕК  тощо).  С тв ор ено с п ец іал ізова ний 
б лок «Еле кт р онних колекц ій »  е-бібліотеки  « У країніка» – « Ви датні особи 
 Украї н и». Роз почато формування п ер со н альних колекці й :  «Г. Сков ор о-
д а », «Л.  Українка » ,  «А. Кри мс ький», «Видатні жінки Украї ни ».

У   20 20  р. під тримку  П ро грами  роз витку  пр іо р ит етних напр я мів 
нау к ових досл і дж ень (за  КП К ВК 654 12 3 0)  н ад ано н ау к ов ому п роєкту 
 «Ц ифрові  б іб ліотечно-інформаці йні  ре сурси у  р озбудові наукового 
сегмента національного  інформаційного прос то ру » (нау к овий к ер івник – 
генеральний дире ктор НБУВ , чл.-кор.  НАН Укра їни,  д-р іст . наук,  проф. 
Л . Д у бр овіна,  т е рмін вико н ання: 2020–20 21  рр. ). Метою п е рш ого етапу 
роботи  стало дослідж ення суч а сних дже рел науко вої  ін формації ; роз робка 
та  вп ров адження у бібл іот ечну діяльні сть  нових  форм і моделей ц и фро вої 
наук ової  ко му ні кації .  У за гал ьнено  н агромаджений досвід;  визнач ено  нові 
з ав да ння,  по в’яз ані зі з р остан ням і  д иверсиф ік ацією і нф о рм аційних 
п о треб сфер  науки,  освіти і куль т ур и;  виявлено потенційні можл и во сті 
бібліот ечних с ер вісів ,  зумов л ених с тр і мким  прогр есом інф ормаці йних 
техноло г ій .  В ик онавці п роєкту д ослід или та проана лі зували  ф ах ові 
нау кові інф о рм аційні рес урси  щодо с вітов ого та вітч и зн яного  д ос віду 
у с фері організації с е рв ісів п і дт р имки нау кових дос лі дж ень; оха рак-
те р изу вали  нові  форми ц иф рової н ауко вої ком у ні кації та  р оль 
наукових б і бліотек у над анні в ідповідних  біб ліотечно-інформ а ці йних 
 с ер в ісів. Резу л ьтати дос лі дження  на у ковців та фахів ців НБУВ опуб-
л іковані в аналітичній  з ап исці « Ци фр ові бібліотечні р ес урси та с ервіси 
під тримки  наукових  д ослідже н ь :  с учасні п ідходи та роль у науковій 
кому нікації»  [7 ]. 
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Ство р юв а лася база знань та  цифрова  пл ат фо рма з під три мки  н аукових 
 до сл іджень Resear c hUA з м е тою забез пе че ння науков ців  Ук раїни 
 до від ковою ,  б ібліог р аф ічною, р е фе ра т ивною, п овн отекст о вою та науко-
м ет р ичною  і нф ормацією  для ефек ти вн ого проведення наук ових досл і-
дж ень від по в ідно до с уч ас них міжн ар од них стандартів ц иф ро вої науко вої 
к ом унікації. 

 20 2 0 р. пров е дено інтег ра цію з від кр итими  ме таданими  аг ент ства 
C ro s sRef – агрег ат ора і реєст рат ора DOI.  Ро зроблено інтер фейс інте г-
р ов аного п ошуку нау кових і нф ор маційних  ресу рсів Н Б УВ   (і сторич них 
і  сучас ни х)  у  режимі  єдиного в ікна та  проведено  ро б оти для  й ого 
подаль шого  впр овадж ення. Роз горнуто форму вання автори т ет них 
фай лів н а укових у станов та  науковців  У країни для  у досконалення 
пошуку джерел наукової інформації. Роз почато під готовку системи 
довідників з ресурсів, стандартів та іденти фі ка то рів циф ро вої нау ко вої 
кому ні ка ції для нау ков ців Укра їни (керів ник цього напряму нау ко вого 
про єкту – К. Лобу зі на). Таким чином, сфор мо вано тео ре тичні та тех но-
ло гічні основи для реа лі за ції завдань наступ ного етапу, під час якого буде 
впро ва джено інно ва ційну нау кову інфор ма ційно-біб лі о течну циф рову 
плат форму «ResearchUA», спря мо вану на роз ви ток елект рон ної дос лід-
ниць кої інфра струк тури Укра їни в цілому та фор му вання все ук ра їнсь кого 
циф ро вого нау ко вого простору.

Та кож у межах про єкту дос лі джу ва лися тен ден ції фор му вання сис теми 
ком плекс ного біб лі о течно-ін фор ма цій ного обслу го ву вання НБУВ, ста нов-
лення бага то рів не вої сис теми під ви щення ква лі фі ка ції біб лі о теч них 
спе ці а ліс тів, під ви щення ефек тив ності нау ково-ор га ні за цій ної роботи 
і кому ні ка цій них зв’яз ків біб лі о те коз нав чих струк тур у біб лі о течно-про-
фе сій ному середо вищі, основні напрями вза є мо дії НБУВ із закла дами 
освіти, нау ко вими уста но вами, біб лі о те ками, про фе сій ними орга ні за-
ці ями в кон тексті роз витку біб лі о те коз навства і біб лі о теч ної справи. 
Резуль тати роботи висвіт лено у колек тив ній моног ра фії «Наці о нальна 
біб лі о тека Укра їни імені В. І. Вер надсь кого: біб лі о те коз навство та біб лі о-
течна діяль ність в інно ва цій ному про цесі роз витку (2002–2020 рр.)» [8].

Ме тою фун да мен таль ної від ом чої НДР «Біб лі о теки у фор му ванні 
інфор ма цій ного ресурсу стра те гіч них кому ні ка цій укра ї нсь кого сус піль-
ст ва» (нау ко вий керів ник – д-р іст. наук, проф. В. Горо вий, тер мін 
вико нання: 2019–2021 рр.) стало вивчення зрос та ю чого зна чення інфор-
ма ційно-ана лі тич ного сег мента біб лі о теч ної діяль ності в про цесі інфор-
ма ційно-ко му ні ка цій ного роз витку укра ї нсь кого сус піль ства, забез пе-
чення дос тупу всіх кате го рій корис ту ва чів до наці о наль них та гло баль них 
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інфор ма цій них ресур сів. Вико навці – спів ро біт ники СІАЗ, НЮБ та ФПУ 
НБУВ – дос лі джу вали особ ливу роль в орга ні за ції сучас ного інфор-
ма цій ного про цесу наці о наль них та про від них біб лі о тек, спе ци фіки 
нау ко вої інфор ма ції як вищої форми інфор ма цій них ресур сів, орі єн то-
ва них на роз ви ток сус піль ства, участі біб лі о тек в управ лінні інфор ма-
цій ними ресур сами, орі єн то ва ними на вико нання нау ково обґрун то ва них 
пла нів сус піль ного роз витку в масш та бах дер жави, нації, в орга ні-
за ції інфор ма цій них обмі нів на між дер жав ному рівні. Дос від НБУВ 
свід чить про високу затре бу ва ність інфор ма ційно-ана лі тич ної та біб лі о-
 течно-ін фор ма цій ної діяль ності, пос тійну необ хід ність роз витку інфор-
ма ційно-ана лі тич них функ цій біб лі о теки в інте рак тив ному меді а се ре-
до вищі в умо вах обме жень через епі де мію коро на ві русу, акти ві за ції 
під го товки та зрос тання обся гів сучас них інфор ма цій них ресур сів 
у циф ро вому середо вищі на всіх рів нях функ ці о ну вання соці аль ної 
сис теми сус піль ства. За резуль та тами вико нання теми під го тов лено, 
зок рема, моног ра фії: Струн гар В. В. «Біб лі о тека в інте рак тив ному меді а-
се ре до вищі: стан та перс пек ти ви» та Желай О. П. «Елект рон ний сер віс 
сучас ної біб лі о те ки», курс лек цій В. М. Горо вого «Соці альна інфор ма-
ти за ція і роз ви ток наці о наль ного інфор ма цій ного ком плек су». У межах 
про єкту вида ва лося 14 най мену вань інфор ма ційно-ана лі тич них жур на лів 
та бюле те нів (307 випус ків). На замов лення корис ту ва чів під го тов лено 
понад 160 інфор ма ційно-ана лі тич них мате рі а лів з акту аль них сус пільно-
по лі тич них та соці ально-еко но міч них питань.

Упро довж остан нього деся ти річчя нау ковці НБУВ активно долу ча лися 
до загаль но а ка де міч них дос лі джень. Зок рема, 2020 р. нау ко вий про єкт 
Біб лі о теки «Інфор ма цій ний чин ник та соці о куль турні меха нізми транс-
фор ма цій сус піль ного іде а лу» (нау ко вий керів ник – чл.-кор. НАН 
Укра їни Л. Дуб ро ві на) як пере мо жець кон курсу дос лід ниць ких про єк тів 
уста нов НАН Укра їни у галузі соці о гу ма ні тар них наук отри мав фінан-
су вання на вико нання у межах Цільо вої ком плекс ної про грами нау ко вих 
дос лі джень НАН Укра їни «Сус піль ний ідеал і полі тичні інте реси в Укра ї-
ні». За резуль та тами під го тов лено дві ана лі тичні записки. У пер шій – 
«Дина міка транс фор ма цій уяв лень про сус піль ний ідеал в укра ї н-
сь кому сус піль ст ві» [9] – про ана лі зо вано деструк ції сус піль ної моделі 
роз витку та основні чин ники, що визна ча ють такі дефор ма ції. З’я со вано 
перс пек тиви репре зен та ції в сус піль ному іде алі мож ли вос тей пост конф-
лікт ного при ми рення.

В ана лі тич ній записці «Фор му вання сус піль ного іде алу в умо вах 
гло ба лі зо ва ного світу та інфор ма цій ного сус піль ст ва» [10] колек ти вом 
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нау ков ців дос лі джено сус піль ний ідеал як соці о куль турне явище і нау кову 
кате го рію в істо рич ній дина міці, роз крито спе ци фіку фор му вання 
сус піль ного іде алу в умо вах гло ба лі зо ва ного світу та інфор ма цій ного 
сус піль ства, що про ду ку ють нові спо соби гло баль них впли вів. Про ана-
лі зо вано спе ци фіку функ ці о ну вання сус піль них інсти ту тів як суб’єк тів 
фор му вання й транс ля ції сус піль ного іде алу та роль медіа в сус піль ному 
осмис ленні наці о наль ної візії спіль ного мину лого та май бу т нього.

У напрямі вивчення, збе ре ження й видання руко пис ної, книж ко вої 
та доку мен таль ної спад щини Укра їни пра цю ють потужні нау кові 
під роз діли НБУВ – Інсти тут руко пису (чл.-кор. НАН Укра їни Л.  Дуб ро-
віна, канд. іст. наук О. Степ чен ко) та Інсти тут кни гоз навства (д-р іст. наук, 
проф. Г. Коваль чук). У межах нау ко вого про єкту «Пам’ятки руко пис ної 
спад щини в нау ко вому та куль тур ному прос торі Укра ї ни» (нау ко вий 
керів ник – чл.-кор. НАН Укра їни Л. Дуб ро ві на) дос лі джу ва лися руко -
писні дже рела наці о наль ної духов ної спад щини Укра їни, що збе рі га-
ються в біб лі о теч них фон дах; нако пи чу ва лася інтег ро вана інфор ма ція 
в сис темі спе ці аль них БД та зве де них ресур сах руко пис них і книж ко вих 
фон дів; роз роб ля лися тео ре тичні та нау ково-прак тичні засади нау ко-
вого опису різ них видів руко пис них пам’я ток, архів них доку мен тів 
та доку мен тів осо бо вого похо дження. Руко пис ний фонд є ком плек сом 
мемо рі аль них руко пис них колек цій та осо бо вих архі вів, що збе рі гає 
руко писні доку менти як істо рико-куль турну спад щину людства та орга ні-
зо вує корис ту вання доку мен тами для про ве дення широ ких гума ні тар них 
нау ко вих дос лі джень.

Па м’ятки руко пис ної куль тури залу ча лися до нау ко вого та соці о куль-
тур ного обігу, їх вклю чено в кон текст фор му вання сучас ного кон тенту 
духов ного мен та лі тету укра ї нсь кого сус піль ства. Вирі шу ва лися завдання 
нау ко вого дже рель ного забез пе чення роз витку нау ково-ін фор ма цій ної 
діяль ності та інфор ма цій ної бази для нау ко вих дос лі джень у соці о гу ма ні-
тар ній сфері, залу чення нового істо рико-куль тур ного знання до сис теми 
істо рич них знань, вклю чення укра ї нсь кої куль тур ної спад щини у сві тове 
інфор ма ційне середо вище, пере д у сім біб лі ог ра фіч ними та циф ро вими 
про єк тами «укра ї ні ки». Під го тов лено вісім нау ко вих видань: моног-
ра фію Шип Н. П. «Сло в’я но філь ство – духов ний фено мен ХІХ ст.: пог ляд 
з Киє ва», нау кові ката логи: Сохань С. В. «Колек ція Київсь кої казен ної 
палати з фон дів Інсти туту руко пису Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни 
імені В. І. Вер надсь ко го», Іва но вої О. А. «Архів В. С. Косенка (1896–
1938) у фон дах Інсти туту руко пису Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни 
імені В. І. Вер надсь кого: біог ра фічне дос лі джен ня», Щекол ді ної Н. О. 
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«Аль боми навчаль них малюн ків іко но пис ної та малярсь кої майс терні 
Києво-Пе черсь кої лаври («Куж буш ки») з фон дів НБУВ: наук. кат.: у двох 
част. Час тина ІІ: Навчальні малюнки учнів іко но пис ної та малярсь кої 
майс терні Києво-Пе черсь кої лаври. XVIII ст.»; збір ник доку мен тів 
«Родинне лис ту вання Петра Лебе дин це ва» (Г. Ю. Калі ніч); нау кове 
видання «Життя в науці. Сту дії на пошану Любові Дуб ро ві ної»; два 
випуски збір ника нау ко вих праць «Руко писна та книж кова спад щина 
Укра їни: архе ог ра фічні дос лі дження уні каль них архів них та біб лі о теч них 
фон дів» 11.

Ін сти ту том кни гоз навства НБУВ про во ди лися дос лі дження про блем 
книж ко вого пам’ят коз навства та істо рії книж ко вої куль тури – здійс ню-
ва лися дос лі дження в межах нау ко вого про єкту «Атри бу ція та екс пер тиза 
як скла дова дос лі дження книж ко вих та інших біб лі о теч них пам’я ток: 
основи тео рії та прак ти ки» (нау ко вий керів ник – д-р іст. наук Г. Коваль-
чук). Роз гля нуто важ ливі питання про ве дення дер жав ної екс пер тизи 
цін ності книг ХІХ – пер шої поло вини ХХ ст.: роз роб лено пріо ри тетні для 
Укра їни кри те рії цін ності книж ко вих пам’я ток цього пері оду, у тому числі 
в аспек тах дозволу виве зення кни жок за кор дон, уні фі ко вані під ходи щодо 
про ве дення держав ної екс пер тизи видань дру гої поло вини ХІХ – початку 
ХХ ст. і укла дання від по від ного екс перт ного висновку. Істо рі ог ра фіч ний 
ана ліз напря мів сучас них дос лі джень захід но євро пейсь ких ста род ру ків, 
про ве де ний кни гоз нав цями, дав змогу визна чити перс пек тивні напрями 
подаль ших істо рико-кни гоз нав чих сту дій. Про во ди лися складні біб лі о-
г ра фічні дос лі дження книж ко вих пам’я ток і колек цій, зок рема за резуль-
та тами дос лі джень під го тов лено нау ково-до від кові видання та моног-
ра фії: Дзира О. І. «Укра їнці в Канаді: сус пільно-по лі тичне ста но вище 
в кон тексті імміг ра цій ної полі тики 1918–1939 рр.»; Цібо ровська-Ри-
ма ро вич І. О. «Видання дру карні Луць кого домі ні кансь кого монас-
тиря (1787–1836) у фон дах Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни імені 
В. І. Вер надсь кого. Кни гоз навче дос лі дження. Попри мір ни ко вий опис»; 
«Релі гійні газети Укра їни 1989–2004 років у фон дах Наці о наль ної біб лі-
о теки Укра їни імені В. І. Вер надсь кого: дос лі дження, ката лог» (уклад.: 
О. С. Заліз нюк, І. М. Швець); «Істо ричні біб лі о течні зіб рання та колек ції 
у фон дах Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни імені В. І. Вер надсь кого: 

11 Звіт про діяльність Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського 
у 2020 р. / Нац. б-ка України ім. В. І. Вернадського ; керівники НДР Л. А. Дубровіна, 
К. В. Лобузіна, О. С. Онищенко, Л. М. Яременко, О. П. Степченко, Г. І. Ковальчук, 
В. М. Горовий, Ю. М. Половинчак, С. В. Полтавець. Затв. вченою радою НБУВ 
15.01.2021. Київ, 2021. С. 62–86.
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довід ник. Вип. 1. Істо ричні біб лі о теки дер жав них навчаль них уста нов 
Киє ва» (уклад.: Т. Є. Мяс кова, О. В. Заєць) 12.

Дос лі дження тео ре тич них і мето дич них аспек тів фор му вання 
та вико рис тання Архів ного фонду НАН Укра їни шля хом засто су вання 
мето дів сис темно-функ ці о наль ного, дже ре лоз нав чого та біо біб ліо гра-
 фіч ного ана лізу, атри бу ції, архе ог ра фіч ного опи су вання, евристики ар-
хів них доку мен тів, що ство рю ються в сис темі НАН Укра їни, вико -
ну вали нау ковці Інсти туту архі воз навства у межах завер ше ного у 2020 р. 
при клад ного від ом чого нау ко вого про єкту «Доку ментно-ін фор ма-
ційні ресурси архів ної спад щини укра ї нсь кої науки: істо рія і сучас-
ність» (акад. НАН Укра їни О. Они щенко, канд. іст. наук Л. Яре мен-
ко). Істо рико-дже ре лоз навчі дос лі дження з нау ко вої реко нст рук ції 
доку мент ної бази з істо рії НАН Укра їни здійс нено шля хом вияв лення 
і вве дення до нау ко вого обігу мало ві до мих і раніше не дос лі джу ва них 
доку мен тів, їх опи сання, взяття на облік; опра цьо вано доку менти осо бо-
вого похо дження про від них уче них НАН Укра їни як скла до вої АФ НАН 
Укра їни та під го тов лено на їх основі нау кові видання, довід кові інфор-
ма ційні ресурси; забез пе чено нау ко вий та нор ма тивно-ме то дич ний 
супро від про це сів функ ці о ну вання архів ної сис теми НАН Укра їни 
на сучас ному етапі. За резуль та тами дос лі джень вико нав цями про єкту 
під го тов лено збір ник доку мен тів і мате рі а лів «Істо рія Наці о наль ної 
ака де мії наук Укра їни. 1961–1965: Час тина 1. Доку менти і мате рі-
а ли» (упо ряд.: Л. М. Яре менко, Г. В. Інди ченко, О. І. Вер біцька; моног-
ра фії Січо вої О. В. «Архівні фонди нау ко вих уста нов НАН Укра їни: 
тра ди ції та сучас ність» та Шапо вала А. І. «Воло ди мир Мико ла йо вич 
Перетц як вче ний-ук ра ї ноз на вець, дос лід ник руко пис ної та книж ко вої 
спад щини у світлі епі сто ляр них дже рел».

НБУВ – єдина в Укра їні нау кова уста нова, яка упро довж десят ків років 
пла но мірно дос лі джує питання впро ва дження пре вен тив них мето дів 
забез пе чення збе ре ження фон дів нау ко вих біб лі о тек Укра їни в умо вах 
поси лення еко ло гіч ного та тех но ген ного наван та ження, роз роб ляє тео ре-
тичні аспекти та нау ково-прак тичні заходи для роз в’я зання про блеми 
захисту й збе ре ження цін них доку мен тів НБУВ та біб лі о тек нау ко вих 
уста нов НАН Укра їни. За резуль та тами вико нання у 2020 р. при клад ної 
НДР «Збе ре ження доку мен тів нау ко вих біб лі о тек як стра те гія ефек тив-
ності еко ло гіч ної та тех но ген ної без пеки фон дів» (нау ко вий керів ник 
про єкту – канд. іст. наук Л. Муха) під го тов лено колек тивну моно-

12 Там само.
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г ра фію «Пре вен тивні методи збе ре ження доку мен тів нау ко вих біб лі о тек 
у неспри ят ли вих еко ло гіч них умо вах».

НБУВ посі дає про відне місце серед нау ко вих уста нов біб лі о теч ної 
галузі в роз робці тео ре тич них питань біб лі ог ра фоз навства, мето дики 
та орга ні за ції ство рення наці о наль ної рет ро спек тив ної біб лі ог ра фії 
Укра їни, дос лі дження про блем репер ту ару укра ї нсь кої книги, біо біб ліо-
гра фії. У межах нау ко вого про єкту за напря мом фун да мен таль них дос лі-
джень (нау ко вий керів ник – д-р філол. наук, проф. С. Кіраль) роз роб лено 
тео ре тичні, мето дичні та при кладні питання фор му вання наці о наль ної 
біб лі ог ра фії в кон тексті вивчення спад щини дія чів укра ї нсь кої куль тури 
та науки, зок рема, літе ра турно-гро мадсь кої діяль ності видат ної укра ї-
нсь кої письмен ниці Лесі Укра їнки, 150-річчя від дня наро дження якої 
від зна ча лося на дер жав ному рівні у 2021 р. (пос та нова ВР Укра їни. 
Від омості Вер хов ної Ради. 2018, № 11, ст. 64). Під го тов лено уні кальні 
нау ково-до від кові видання та біб лі ог ра фіч ний елект рон ний ресурс, 
три вали під го товка чер го вого тому Шев чен кі ани, фор му вання дже ре-
лоз нав чої бази біб лі ог ра фіч ної укра ї ніки, біб лі ог ра фіч ного покаж чика 
видань, при свя че них Укра ї нсь кій рево лю ції. Під го тов лено уні кальні 
нау ково-до від кові видання та фун да мен таль ний біб лі ог ра фіч ний елект-
рон ний ресурс біб лі ог ра фій укра ї нсь ких уче них НАН Укра їни (керів ник –
д-р наук із соц. кому ні ка цій Т. Доб ко).

2020 р. нау ковці Інсти туту біог ра фіч них дос лі джень НБУВ (чл.-кор. 
НАН Укра їни В. Попик) дос лі джу вали про блеми віт чиз ня ної біог ра фіки 
та біо біб ліо гра фії, зок рема біог ра фіки укра ї нсь кої ака де міч ної науки. 
Здо буто резуль тати у вивченні новіт ніх тен ден цій роз витку біог ра фіч них 
дос лі джень та видав ни чої й біб лі о течно-ін фор ма цій ної роботи, сві то вої 
біог ра фіки, вивченні шля хів акти ві за ції твор чих кому ні ка цій дос лід ни-
ків-бі ог ра фіс тів, видав ців з читаць ким зага лом. Л. І. Буряк, В. В. Патик 
під го ту вали моног ра фію «Гнат Пав ло вич Житець кий: біог ра фіч ний ескіз 
в інтер’єрі архів них доку мен тів і нау ко вої спад щи ни», видано моног ра фію 
Стам бола І. І. «Лис ту вання Івана Липи (1892−1922)», нау ково-по пулярне 
видання В. В. Тома зова «Родо від: як знайти своє корін ня», чер гові випуски 
збір ника нау ко вих праць «Укра ї нська біог ра фіс ти ка» (вип. 19, 20) 13.  
Про ве дено тре тій щоріч ний Все ук ра їнсь кий біб лі о теч ний «Біог ра фіч ний 
рей тинг», метою якого є вияв лення та популя ри за ція нау ко вої біог ра-
фіч ної про дук ції, яка з різ них при чин нині дос тупна лише обме же ному 
колу читачів.

13 Там само.
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Ви дав нича діяль ність НБУВ є скла до вою нау ко вої роботи і здійс ню-
ється на влас ній поліг ра фіч ній базі з 1993 р. Впро довж 2020 р. видано 
43 нау ко вих видання загаль ним обся гом 681,2 обл.-вид. арк. (11 колек-
тив них та інди ві ду аль них моног ра фій, 4 збір ники доку мен тів, 15 біб лі о-
г ра фіч них, довід ко вих, нау ково-ін фор ма цій них видань, 11 збір ни ків 
нау ко вих праць, 2 нау ково-ме то дич них видан ня), елект ронні вер сії яких 
дос тупні корис ту ва чам у Репо зи та рії НБУВ. Здійс нено 802 нау кові пуб лі-
ка ції загаль ним обся гом 414,78 обл.-вид. арк. (527 ста тей у віт чиз ня них 
видан нях, 23 статті у зару біж них видан нях, 252 тези до кон фе рен цій), 
у тому числі 201 статтю над ру ко вано в нау ко вих фахо вих пері о дич них 
видан нях, що вхо дять до між на род них баз даних.

НБУВ є заснов ни ком і видав цем кіль кох фахо вих пері о дич них видань, 
серед них – збір ник нау ко вих праць «Руко писна та книж кова спад щина 
Укра їни: архе ог ра фічні дос лі дження уні каль них архів них та біб лі о теч них 
фон дів», який нака зом МОН Укра їни від 24. 09. 2020 р. № 1188 вклю чено 
до реєстру нау ко вих фахо вих видань Укра їни як видання кате го рії 
А в галузі істо рич них наук та соці аль них кому ні ка цій зі спе ці аль нос тей 
029 – Інфор ма ційна, біб лі о течна та архівна справа і 032 – Істо рія та архе о-
ло гія. Видання індек су ється нау ко вими базами даних, зок рема: Web 
of Science, Google Scholar, Index Copernicus, Scientifi c Indexing Services, 
ResearchBib, International Institute of Organized Research (I2 OR), CiteFactor, 
BASE, Open Access Infrastructure for Research in Europe, Directory of Open 
Access Journals (DOAJ), Word Cat, EBSCO.

А збір ники «Нау кові праці Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни імені 
В. І. Вер надсь ко го» та «Укра ї нська біог ра фіс тика = Biographistica 
Ukrainica» цим самим нака зом вклю чено до Реєстру нау ко вих фахо вих 
видань Укра їни як видання кате го рії «Б» в галузі істо рич них наук 
та соці аль них кому ні ка цій зі спе ці аль нос тей 029 – Інфор ма ційна, біб лі о -
течна та архівна справа і 032 – Істо рія та архе о ло гія. Ці видання індек-
су ються в між на род них БД, зок рема: Index Copernicus, Directory of Open 
Access Journals (DOAJ), Scientifi c Indexing Services (SIS), Academic Resource 
Index (ResearchBib),WorldCat, CrossRef, Google Scholar, Open Access Infra-
structure for Research in Europe (OpenAIRE), BASE, EBSCO та ін.

НБУВ долу чи лася до реа лі за ції загаль но а ка де міч них захо дів щодо 
сти му лю вання видав ни чої діяль ності та під ви щення пуб лі ка цій ної актив-
ності вче них Ака де мії, збіль шення кіль кості їхніх ста тей у рей тин го вих 
між на род них жур на лах, ство рення загаль но а ка де міч ного репо зи та рію 
пуб лі ка цій уче них НАН Укра їни. Акти ві зу ва лися роботи з роз робки 
сег мен тів інтег ро ва ної сис теми нау ко вої інфор ма ції НАН Укра їни 
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на основі ана лізу та впро ва дження кра щих між на род них стан дар тів 
і дос віду ство рення таких сис тем. На вико нання пос та нови Пре зи дії 
НАН Укра їни № 116 від 24.06.2020 р. «Щодо удо ско на лення орга ні-
за ції обліку і моні то рингу пуб лі ка цій ної та видав ни чої актив ності 
НАН Укра ї ни» нау ковці НБУВ роз ро били доку менти про ство рення 
елект рон ної біб лі о теки НАН Укра їни – Поло ження та рег ла мент про 
LibNASUA, струк туру подання інфор ма ції про НАН Укра їни, де б від обра-
жа лися про філі нау ко вих уста нов, пер со на лій нау ков ців, нау кові пуб лі ка-
 ції. У тес то вому режимі апро бо вано авто ма тичне отри мання від кри тих 
даних (зок рема нау ко мет рич ної інфор ма ції: кіль кість пуб лі ка цій, кіль кість 
циту вань, h-ін декс) із таких інфор ма цій них сис тем як CrossRef (реєст ра тор 
DOI), Scopus, ORCID, Open Citations тощо (керів ник напряму – К. Лобу зіна).

Упро довж 2020 р. Біб лі о тека акти ві зу вала роботу із упо ряд ку вання 
вза є мо по в’я за ної інфор ма ції про всі нау кові уста нови НАН Укра їни: 
назва, біб лі ог ра фічні варі анти напи сання назви, міс цез на хо дження, між на-
родні іден ти фі ка тори (ORCID, ISNI, VIAF, WorldCat, WikiData), про філі 
в нау ко мет рич них сис те мах (Google Scholar, Scopus, Web of Science), 
керів ники, кон тактна інфор ма ція; нау ков ців НАН Укра їни: ім’я, біб лі ог ра-
фічні варі анти напи сання імені в різ них сис те мах, спе ці аль ність, нау кові 
сту пені та вчені звання, місця роботи, ста тус в НАН Укра їни, про філі 
в нау ко мет рич них сис те мах (Google Scholar, Scopus, Web of Science), 
між на родні іден ти фі ка тори (GRID, ROR, ISNI, VIAF, WorldCat, WikiData). 
Роз роб лено поло ження та про по зи ції до рег ла менту роботи репо зи та рію 
нау ко вих текс тів НАН Укра їни, метою ство рення якого є при ве дення 
мета да них нау ко вих пуб лі ка цій НАН Укра їни від по відно до сучас них 
між на род них стан дар тів циф ро вої кому ні ка ції та подальша інтег ра ція 
до євро пейсь кої та сві то вої дос лід ниць кої інфра струк тури; забез пе чення 
від кри того дос тупу до резуль та тів нау ко вої діяль ності; опти мі за ція під го-
товки звіт ної та атес та цій ної доку мен та ції, пов’я за ної з облі ком пуб лі-
ка цій ної актив ності та нау ко мет рич них показ ни ків уста нов і нау ков ців 
НАН Укра їни. Усі сег менти ство ре ної сис теми нау ко вої інфор ма ції НАН 
Укра їни апро бо вані в тес то вому режимі. На кінець 2020 р. як пер ший етап 
акту а лі зо вано інфор ма цію щодо про фі лів та нау ко мет рич них показ ни ків 
уста нов НАН Укра їни і про від них уче них (ака де мі ків та чле нів-ко рес пон-
ден тів).

Важ ли вим напря мом роботи стало впро ва дження між на род них 
стан дар тів при фор му ванні сай тів нау ко вих пері о дич них видань та репо зи-
та ріїв. На основі вивче ного дос віду ство рено сайти п’яти нау ко вих пері о-
дич них видань НБУВ, орга ні зо вано під тримку та опе ра тивне фор му вання 
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мате рі а лів Репо зи та рію НБУВ «eVerLib», інтег ро ва ного з сис те мою по-
дання інфор ма ції про струк туру нау ко вих під роз ді лів та пер со наль них 
сто рі нок нау ков ців НБУВ.

Про тя гом 2020 р. в НБУВ три вала під го товка кад рів вищої ква лі фі-
ка ції – у спе ці а лі зо ва ній вче ній раді від бувся захист чоти рьох док торсь ких 
та шести кан ди датсь ких дисер та цій за напря мом «соці альні кому ні ка ції». 
Функ ці о ну вали аспі ран тура і док то ран тура.

Ак тивно роз ви ва лася між на родна діяль ність НБУВ. Зок рема реа лі зо-
ву ва лися спільні про єкти ство рення циф ро вих ресур сів істо рико-куль -
тур ної спад щини. Най важ ли ві шими стали циф рові видав ничі про єкти: 
«Polonica Philosophica Orientalia (2018–2023)», мета якого – ство рення 
циф ро вого ресурсу книж ко вих пам’я ток спіль ної спад щини XVII–
XVIII ст. (філо софські курси, полі тичні та бого словські трак тати 
тощо), що збе рі га ються в колек ціях Інсти туту руко пису НБУВ, спільно 
з Ягел лонсь ким уні вер си те том та Інсти ту том філо со фії НАН Укра їни; 
«Руко писні карти Польщі та Укра їни 18 ст. видат ного кар тог рафа Кароля 
де Пер теса (Гер мана Шарля де Пер тес)» – з Інсти ту том істо рії ПАН 
та Люб лінсь ким като лиць ким уні вер си те том Іоанна-Павла ІІ, «Єврейська 
доку мен тальна спад щина в фон дах Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни 
імені В. І. Вер надсь ко го» – з Наці о наль ною біб лі о те кою Ізраїлю.

2020 р. став для НБУВ роком актив ної участі в роботі між на род них 
фахо вих орга ні за цій, зок рема у Гене раль ній асамб леї IFLA з попе ре д-
 ньою участю у роз робці нової стра те гії діяль ності. Біб лі о тека стала 
також учас ни ком між на род ного про єкту CENL «Danube Project» на плат -
формі Євро пейсь кої циф ро вої біб лі о теки «Europeana» разом з наці о-
наль ними біб лі о те ками країн Європи: Авст рії, Бол га рії, Німеч чини, 
Угор щини, Сер бії, Сло ве нії, Мол дови, Руму нії, Хор ва тії. Нау кова доціль-
ність цього про єкту та його роль у роз витку між на род ної спів праці 
під тве р джені рішен ням щоріч ної сесії Кон фе рен ції наці о наль них біб лі-
о тек Європи (CENL) 19 жовтня 2020 р. Метою дос лі дження та реа лі-
за ції про єкту є вико рис тання над бань фон дів наці о наль них біб лі о тек 
країн, по тери то рії яких про ті кає ріка Дунай; харак те рис тика еко но-
міч ної, тех но ло гіч ної, істо рич ної та куль тур ної скла до вої цих дер жав, 
від обра жена у руко пи сах, пам’ят ках друку, обра зот вор чого мис тецтва, 
музики, літе ра тури; вивчення і над ання інфор ма ції про Дунай; забез-
пе чення віль ного дос тупу корис ту ва чів до уні каль них видань з фон дів 
біб лі о тек дунайсь кого регі ону на плат формі Євро пейсь кої циф ро вої 
біб лі о теки «Europeana». НБУВ під го тов лено циф рову екс по зи цію «Дунай 
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та Укра ї на», де пред став лені у віль ному дос тупі істо ричні карти та інші 
візу альні доку менти.

Ви сно вок. Упро довж 2020 р. НБУВ в умо вах каран тин них обме жень 
та пере фор ма ту вання внут рі ш ньої діяль ності, вико рис тання резерв них 
мож ли вос тей дис тан цій ної роботи нау ко вих спів ро біт ни ків у пов ній мірі 
реа лі зо вано плани нау ково-дос лід ної, нау ково-ме то дич ної, нау ково-ор га-
ні за цій ної, нау ково-ін фор ма цій ної діяль ності.

Значно під ви щено ефек тив ність роботи у галузі інтег ра ції нау ко вої 
інфор ма ції на всіх видах носіїв; інфор ма цій ному та нау ково-ана лі-
тич ному забез пе ченні пот реб науки, освіти, куль тури та дер жав ного 
управ ління, біб лі о течно-ін фор ма цій ного обслу го ву вання від да ле них 
корис ту ва чів. Три вало активне фор му вання елект рон них ресур сів ака де-
міч ної науки та дос тупу до знань, БД нау ко вої інфор ма ції, вдос ко на лено 
орга ні за ційні засади репо зи та рію елект рон них вер сій пуб лі ка цій нау ко вої 
пері о дики та НБУВ, ресур сів біб лі о мет рич ної та нау ко мет рич ної інфор-
ма ції, над ання дос тупу нау ко вих уста нов до зару біж них БД нау ко вої 
інфор ма ції. Акти ві зу ва лася участь НБУВ у режимі онлайн у між на-
род них, все ук ра їнсь ких нау ко вих та нау ково-прак тич них кон фе рен ціях, 
нау ко вих семі на рах та інших нау ково-ор га ні за цій них захо дах. Дер жавна 
атес та ція нау ко вих уста нов Мініс терства освіти і науки Укра їни від несла 
НБУВ до кате го рії «А», під твер дила висо кий ста тус як без пе реч ного 
лідера у галузі інно ва цій них між дис цип лі нар них дос лі джень, пов’я за них 
із фор му ван ням наці о наль ного і сві то вого циф ро вого нау ково-ін фор ма-
цій ного прос тору та уні вер саль них ресур сів науки; забез пе чення збе рі-
гання та вклю чення до нау ко вого й куль тур ного обігу наці о наль ного 
руко пис ного та книж ко вого куль тур ного надбання.
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V. I. Vernadsky National Library of Ukraine: 
Scientifi c and Library Informational Work during the quarantine of 2020

The article summarizes and highlights the features of the multifaceted activities 
of V. I. Vernadsky National Library of Ukraine as a leading research library institution 
of the NAS of Ukraine in 2020, under restrictions caused by the COVID-19 pandemic. 
Such aspects as basis for reformation and methodological support of all forms and types 
of library work, the enhancement of digital resources development, services for remote 
users, and access to Internet, which has allowed to double the number of information 
users, are highlighted. The article summarises results of research and scientifi c informa-
tional work. Throughout 2020 V. I. Vernadsky National Library of Ukraine has worked 
during quarantine restrictions and during internal structural changes, researchers had 
to do their work remotely, and the plans for scientifi c research, scientifi c methodological, 
scientifi c organizational, scientifi c informational work have been fully realized.

The work effi  ciency has been increased in such spheres as integration of scientifi c infor-
mation on all medium types, in information, scientifi c and analytical support of researchers, 
education and culture workers, needs of public administration; library and informational 
services for remote readers. The active organization of digital resources of academic sci-
ence and access to knowledge, databases of scientifi c information, basis for the scientifi c 
periodicals digital repository were improved; the access to foreign databases of scientifi c 
information and resources of bibliometric and scientometric information was signifi cantly 
facilitated, and all of these changes took place in 2020. The participation of V. I. Vernadsky 
National Library of Ukraine (mainly online) in international, all-Ukrainian scientifi c and 
scientifi c-practical conferences, seminars and other scientifi c and organizational events has 
increased. The state attestation of scientifi c institutions of  Ministry of Education and Science 
of Ukraine has categorized V. I. Vernadsky National Library of Ukraine into the A category, 
having confi rmed its high status as an undisputable leader in the sphere of interdisciplinary 
researches on development of the national and worldwide digital scientifi c informational 
space and universal resources for science; providing storage of the national manuscript and 
book cultural heritage and its inclusion into the scientifi c and cultural circulation.

Keywords: V. I. Vernadsky National Library of Ukraine, electronic resources of aca-
demic science, scientifi c and information activity of libraries, manuscript and book 
heritage.
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